

□ 干江东 王瑶 金秋时

村里来了检察官

一份建议让民族村寨换了新模样

“小陈来了,中午到家里吃炸酥肉嘛。”

4月16日上午,黔西南布依族苗族自治州兴义市人民检察院一级检察官陈娟走进普梯村村口,在古树下乘凉的村民热情地和她打招呼。

“刘奶奶,胡书记正在等我谈事情,忙完我来找您聊天。”陈娟笑着回答村民后向村里走去。

从2022年第一次走进普梯村,陈娟和同事渐渐熟悉这里的一砖一瓦、一树一木,和村干部、村民们越来越熟络。

“这是我们主动发挥检察公益诉讼职能,为普梯村实施乡村建设行动,提升乡村治理能力保驾护航。”陈娟边走边说。

这次来,她要普梯村第一书记胡奇龙及乡村投资运营公司团队聚在一起,商量解决村里修建生态停车场遇到的问题。

“这是我们主动发挥检察公益诉讼职能,为普梯村实施乡村建设行动,提升乡村治理能力保驾护航。”陈娟边走边说。

在黔西南州,检察公益诉讼不仅仅助力乡村全面振兴。自2015年试点开展公益诉讼工作以来,黔西南州检察机关共立案办理公益诉讼案件4600余件,涉及生态环境和资源保护、食品药品安全、文物保护等领域。

特别是2022年,最高人民检察院直接办理的第一起公益诉讼案——黔桂滇三省(区)万峰湖流域生态环境受损公益诉讼案作为指导性案例公开发布,为黔西南州检察机关推进公益诉讼带来了强大动力。

而普梯村来了检察官,得从两年前的检察建议说起。

普梯村地处兴义市西北部乌沙镇,是一座集千年古生物化石、少数民族特色古墙、茶马古道、金丝榔古树、天生古桥、原生态古井、布依古调“七古”文化为一体的自然村寨,被评为“贵州省少数民族特色村寨”。

2022年6月,兴义市人民检察院开展少数民族村寨保护专项监督工作时发现,普梯村存在基础设施老旧、金丝榔古树名木挂牌保护不全等问题,影响和制约少数民族村寨保护和全面推进乡村振兴工作的开展。

为推动多部门共同发力,形成系统保护,兴义市人民检察院向乌沙镇人民政府、兴义市林业局发出检察建议督促履职;建议乌沙镇人民政府采取措施完善普梯村民族特色村寨基础设施建设和人居环境整治;建议兴义市林业局依法履行对普梯村古树名木的监管职责。

检察建议发出后,两家单位高度重视,及时向兴义市政府报告,争取政策和资金支持普梯村发展。

在兴义市政府的统筹下,乌沙镇人

民政府协同兴义市民宗局、交通局、住建局、乡村振兴局、农业农村局、林业局等职能部门制定项目规划,投入建设资金。

一系列工作有序推进后,沉寂多年的普梯村开始“苏醒”,古朴的村落焕发出生机。

道路改建、危房改造、公共服务、绿化亮化、数字乡村、垃圾污水处理、特色文化保护、产业发展、安全保障等24个项目建设陆续完成。

村里1400余棵金丝榔古树全部登记建档,挂牌保护,禁止破坏;

背后有山、山下有河、村头有井、四周有林的“四有”宜居环境逐渐成型,“生态环境+民族文化”比翼齐飞,“村

企合作+产业发展”同频共振,全力打造少数民族特色村寨文化旅游项目,建设少数民族特色乡村。乡村振兴集成示范点。

一份检察建议,让普梯村留住乡愁、焕然一新,也让陈娟与这里结下了不解之缘。

作为主办检察官,她经常到村里进行回访、跟进履职。“检察公益诉讼,不是结案就了事了。普梯村民族文化保护传承、人居环境治理是一个长期的过程,我们要持续主动履行好公益诉讼检察职能,和有关行政部门一起努力,让村民的生活越来越有奔头。”

与陈娟谈完生态停车场建设需要注意的涉法问题后,年轻的普梯村第一

书记胡奇龙感动地说:“检察官就是我们的法律顾问,为我们做好民族文化保护传承、产业发展、基层社会治理等工作提供了很多宝贵的法律意见,让普梯村的发展更有底气了!”

以高水平检察工作助力高质量发展,黔西南州人民检察院党组书记、检察长高飞表示,黔西南州检察机关将充分运用“万峰湖专案”办案经验,不断提升公益诉讼质效,守护国家利益和社会公共利益,为促进地方法治建设、助推绿色发展、改善营商环境、增进民生福祉提供坚实的法治保障。

实施乡村振兴战略



防灾减灾 安全“童”行

“全国防灾减灾日”到来之际,贵阳市开阳县消防救援大队的消防员走进开阳县第一小学、开阳县第二幼儿园开展“防灾减灾”安全教育活动,通过主题班会、应急演练、互动问答等形式,向学生们讲解地震等灾害与避险、逃生、自救互救等安全知识,增强学生科学防灾意识,提高自我保护能力。

本报特约记者 袁福洪/摄

统战时讯

黎平县永从镇

四聚焦抓实基层统战工作

本报讯 近年来,黔东南苗族侗族自治州黎平县永从镇扎实开展统一战线宣传教育,积极发挥统战优势,通过“四个聚焦”助推该镇经济社会高质量发展。

聚焦党的领导,筑牢大统战工作格局。坚持“第一议题”制度,加强统战法规理论学习,镇党政班子会议4次对统战工作进行研究部署,建立了班子成员联系政协委员、人大代表、民营经济人士和民主党派人士的制度,明确各村党支部书记为基层统战信息员,下发“五定工作清单”,明确了具体工作职责,通过每季度开展监督,进一步夯实各站所、村居统战工作责任,全面形成了大统战工作格局。

聚焦中心工作,筑牢高质量发展根基。发挥乡贤能人优势特长,鼓励他们返乡创业,发展黄牛养殖、韭菜种植和直播电商等产业,涌现出了“牛司令”吴国邦、“村姑阿香”张国丹、“韭菜西施”金道敏等返乡创业代表。其中,“牛司令”吴国邦,通过合作社带动传洞、豆洞等村30余户农户养牛,户均增收3000元以上。“村姑阿香”张国丹,采取“合作社+农户+电商”的创新形式,

带动1000户农户增收,解决就近就业50余人。

聚焦提质增效,筑牢凝心聚力基础。对全镇致富带头人、电商达人、非遗传承人、退役军人等党外人士进行全面摸底调查,针对性将156名优秀永从籍党外人士纳入台账管理。通过侗歌侗戏比赛、“踩歌堂”、姑娘回门等活动,邀请永从籍乡贤代表积极参与,为交流联络感情、共话家乡发展搭建交流平台。每年召开乡贤、“两代表一委员”座谈会,围绕全镇中心工作和发展大局“建言献策”,累计征集农业生产、产业发展、基层治理、民生实事等意见建议132条。

聚焦社会和谐,筑牢民宗领域安全防线。通过民族文化节、赶集市等形式,宣传党的民族宗教政策,开展反邪教、反分裂、反渗透教育。2023年,累计开展各类宣传教育活动80余场次,铸牢中华民族共同体意识。同时,组织政协委员、人大代表和乡贤化解社会矛盾纠纷12件,开展反诈宣传等活动4场次等,有力维护社会和谐稳定的良好局面。

(王瑞志)

◆ 简讯 ◆

贵州脱硫石膏开启外贸首航

本报讯 一艘满载贵州脱硫石膏的班轮从防城港近日启航,前往目的地越南岘港,预计12小时到达。这开启了我省脱硫石膏的外贸首航。

自4月16日贵州首列脱硫石膏铁海联运专列开行以来,省商务厅、省能源局等相关单位和通力配合,陆续组织开行13趟专列,将21056吨货物从贵州脱硫石膏外贸首航码头集结,为贵州脱硫石膏外贸首航奠定了坚实基础,创新探索了毕节—防城港—东南亚的铁海联运国际物流新模式。

“贵州火力发电主要生产灰渣和脱硫石膏,本月计划运输脱硫石膏预计1000箱,约30000吨。”贵州省多式联运产业发展有限公司业务部门负责人梁治胜介绍,在运输成本方面,铁海联运极大降低了运输成本,提升了市场竞争力。这是落实“黔货出海”“公转铁”等降低企业物流成本的具体体现,为省内电厂附加产品销售找到新的解决思路和方法,大大增加了脱硫石膏的销售半径和区域。

(冯倩 彭怡)

(上接A1版)

村民彭加胜系一级残疾,提及社区,他喜笑颜开地说道:“原来住四楼出门时这个背我一次那个背我一次,就不好意思了,后来村里还出面协调让我搬到一楼,真的不知道该怎么感谢大家,这就是家呀。”

在高度认同上紧紧站在一起,坡丘社区实现了“零私人”治理,让“同心”从优到强。

坡丘社区注重把民族事务纳入共建共治共享的社会治理格局,不断加强和创新社会治理,促进民族事务治理向法治化、社会化、精细化方向发展。

组建“一站式”服务综合体,走到群众家去看,听听邻里怎么说,结合社区实际想,广泛开门纳谏,共收集到意见建议1100余条,结合意见建议为各族群众解难纾困,开展活动300余次,办理民生实事3000余件,服务各族群众1.8万余人次。

社区组织开展了行为习惯宣传教育800余次,集中开展环境卫生整治

120余次,维修水管1000余米,填埋管道400余米。

此外,夜以继日开展宣传,引导居民养成良好的行为习惯。公共区域脏乱差,团结大手小手一起动起来,齐心协力打扫干净;枯水期缺水,号召大家翻山越岭寻找水源,营造了邻里互帮、干群互助、城乡互联的团结共进好氛围。

“以前自己拉的水不交钱,大家用水太浪费,现在以表供水后,用多少水就交多少钱,都不敢乱用,节约了好多水。”居民徐兵说。

“四舍”构建互嵌式环境

“昔日茅草土坯房,上街赶集走路忙。扶贫开发高楼起,康庄大道奔远方。”搬迁群众用自编的语言,道出了过上幸福生活的时代赞歌,塑造了“舍己为人、舍己育人、舍己予人、舍己成人”的“四舍”形象。

在和而不同的包容思想、天下一家的包容情怀影响下,各族群众感受到党的关心,形成多元一体发展格局,各族群众自愿自觉地汇聚在一起。居民蒲阳高的下水道坏了,邻居李荣正推掉手里的事,多方排查,帮助其一点一点地疏通。居民刘梅因年纪大,腿脚不便,邻居帮助联系家人,将其送到医院。社区干部放弃“舒坦”的日子,多方协调争资立项,广场舞建设、篮球场建设、室内休闲娱乐室等9个项目100余万元资金在坡丘落地。如此种种,不胜枚举,“舍己为人”已在坡丘社区蔚然成风。

“帮助别人就是帮助自己”是坡丘社区各族群众常常挂在嘴边的一句话,更是大家一步一个脚印留下的印记。建设村史馆时,大家主动贡献老物件,居民陶永益甚至将家里祖传的耙耙棍拿出来,他说:“现在条件好了,什么都是买现成的,就当给老年人一个念想,给中年人一个回忆,给小孩子一个认识吧!”考虑到搬迁群众都有种

植习惯,社区将部分原计划作为绿化带的公共区域,交由群众代管,并邀请农业服务中心技术人员教授群众科学种植,传承原有农耕文化,扮靓环境的同时,减轻日常绿化管理成本。过节大家聚在广场包饺子,过年大家聚在广场拔河比赛,在互帮互助中大家更加互信互爱,“舍己予人”成为坡丘人的标识。

在“三零”模式的推动中,坡丘社区各族群众深刻领悟了“远亲不如近邻”的含义,也在其中学会了“舍己为人”。安置点主要劳动力都外出务工,很多儿童和爷爷奶奶留守在家,附近学校的老师、驻村人员和村里的3名妇女自发在村里开设小课堂,辅导孩子作业,周末教唱民族歌曲,民族手工制作等,关心关怀留守儿童健康成长,让外出务工人员安心务工。王琴听到隔壁的张乔富家日常有争吵声,便在楼下巧遇张乔富,以过来人的角色劝导张乔富,在王琴的真诚劝说和帮助下,张乔富和妻子破除误解和好如初,用

真情交流破除认知隔阂。就是这样一个又一个“舍己育人”的故事中,坡丘各族群众的情更深了。

君子成人之美,坡丘各族群众在互相成就中,实现了“美美与共、天下大同”。村民孔乔返返乡后,表示其在浙江省绍兴市嵊州市甘霖镇很好务工,动员其他5名居民和他一起去务工,现平均每人每月有6000元左右的工资。2019年盘州市绣娘服饰服饰有限公司落户坡丘,除吸纳各族群众就业外,考虑到彝族、苗族等群众有在家做刺绣的习惯,公司主动将订单中涉及组装、绣片制作等交由群众自行带回家中加工,平均每日人均收入达100元左右,搬迁的各族群众有了稳定收入,在工厂上班期间还通过参加技能培训,掌握了致富技能。

建设共有精神家园

“零起点”发展的坡丘社区,在新

建村委“零距离”服务的同时,干群联动“零私人”治理,有力地促进了各民族交往交流交融,打通了易地搬迁带来的困扰,来自11个村居的群众舍去故里,舍己成人让安置点成为民族团结、安居乐业的社会。

据了解,坡丘社区干群联动,通过办成一件件大事、小事、难事、急事,引导各族群众把智慧和力量凝聚到加快高质量发展上来;凝聚者,寨老们利用业余时间教授知识,舍己育人让一个个多民族的“小家”化为团结和睦的“大家”;引进企业上门带教,培养出一批又一批发展思路清晰、专业技术精湛的致富能人,不遮不掩,舍己予人让安置点群众都有致富门路。

“三零四舍”共融文化,聚拢着坡丘社区的每粒籽,凝聚着坡丘社区的每颗心,平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系不断巩固,让各族群众,大家像石榴籽一样紧紧抱在一起,以“三零四舍”绘制社区最大同心圆。

贵州民族报 欢迎刊登 遗失、声明、公告 0851-86837558 手机/微信咨询:19985306676 QQ:1651575533

本栏提示:本栏目仅为供需双方提供信息平台,客户交易前请查验相关手续和证件,本栏目不对所刊信息和结果承担任何法律责任。

<p>清算注销公告</p> <p>贵阳盛海龙装饰工程有限公司,注册号:520102000519196,现决定注销,清算组成员陈钢、戴鑫。陈钢担任清算组负责人,请债权债务人在45日内联系处理相关事宜。联系人:陈钢,地址:贵阳市云岩区宅吉小区百福里路幸福源23栋501室,电话:15585171112。</p> <p>遗失声明</p> <p>贵州保荣商品经营有限公司,不慎遗失,公章,财务章,法人章(未在公安机关备案)各一枚,以及银行开户许可证,账号:5200146403052514687,核准号:J7010017987501,现做声明作废。</p> <p>贵州经济开发区广区广区投资有限公司,原法人“杜集变更为周超”原法人章(编号:5201140003333)现声明作废。</p>	<p>开户许可证遗失公告</p> <p>贵州瑞斯体育文化发展有限公司不慎遗失中国工商银行股份有限公司贵阳花果园金融街支行的开户许可证,账号:2402100909100073739,核准号:J7010036449001,声明作废。</p> <p>重庆呼我出行网络科技有限公司不慎遗失财务章(未在公安机关备案)声明作废。</p> <p>贵州航辰文化传播有限公司不慎遗失公章,编号:5202013627003,声明作废。</p> <p>贵州华创有道建筑管理咨询有限公司因财务章(印章编号:5201010032919),不慎遗失,特声明作废。</p> <p>贵州威顺建筑工程有限公司因公章(编号:5201030020997)遗失声明作废。</p> <p>开阳县双流镇双水村村委会,原公章遗失声明作废。</p>	<p>贵阳市经济开发区辣友友小吃店不慎遗失食品经营许可证正本,许可证编号:J15201110378056,声明作废。</p> <p>本人刘道洪,身份证号:520111197503104513,在贵州安顺精石房地产开发有限公司变更为杨仕平后,两个公司原法人开出的授权委托书、任命书作废无效及公司合同责任和经济纠纷与公司无关。</p> <p>贵州中建恒建设有限公司,贵州中隆筑筑建筑劳务有限公司法人杨仕平声明:两个公司法人变更为杨仕平后,两个公司原法人开出的授权委托书、任命书作废无效及公司合同责任和经济纠纷与公司无关。</p> <p>贵州天恒建设有限公司六盘水市钟山分公司公章5202018677654遗失声明作废。</p> <p>贵州鼎超汽车咨询服务服务有限公司公章5201039037365,财务章5201039037366,法人章5201039037368,声明作废。现公司变更为贵州鼎超汽车咨询服务服务有限公司,法人变更为曹杨雅雯。</p> <p>贵州高速公路集团有限公司水城营运管理中心六盘水北收费站,公章编号:5202215025252,损坏声明作废。</p>	<p>贵阳市经济适用房工程机械有限公司法人由李明变更为周国栋,遗失原法人章5202100000676,声明作废。</p> <p>中建恒建设有限公司,贵州中隆筑筑建筑劳务有限公司法人杨仕平声明:两个公司法人变更为杨仕平后,两个公司原法人开出的授权委托书、任命书作废无效及公司合同责任和经济纠纷与公司无关。</p> <p>贵州天恒建设有限公司六盘水市钟山分公司公章5202018677654遗失声明作废。</p> <p>贵州鼎超汽车咨询服务服务有限公司公章5201039037365,财务章5201039037366,法人章5201039037368,声明作废。现公司变更为贵州鼎超汽车咨询服务服务有限公司,法人变更为曹杨雅雯。</p> <p>贵州高速公路集团有限公司水城营运管理中心六盘水北收费站,公章编号:5202215025252,损坏声明作废。</p>	<p>安俊,身份证号:522121196304132239,不慎将基层法律服务工作者执业证号:32401031100136原件遗失,该原件作废,引起的法律责任由本人自行承担,特此声明。</p> <p>声明人:安俊 2024年5月13日</p> <p>贵州三把火餐饮管理有限公司,原公章编号:520112019984遗失声明作废。</p> <p>贵州鼎超汽车咨询服务服务有限公司公章,财务章,法人章,声明作废。现公司变更为贵州鼎超汽车咨询服务服务有限公司,法人变更为曹杨雅雯,本公司未在公安机关备案,特此声明。</p> <p>贵州七元素艺术设计有限公司变更为贵州鑫兴商贸有限公司,原公章编号:5201029139734,财务章编号:5201029139735,遗失声明作废。</p>	<p>贵阳黔之灵食品有限公司 征询意见公告</p> <p>一、查询途径:电话:19199882519 王工 邮箱:813006247@qq.com 文本及公众意见表链接:https://pan.baidu.com/s/1qYVHLHspen6kSGj0pVT30,提取码:txvq,现场公示:贵阳市白云区麦架镇小桥头周边单位和居民。二、征询意见的公告范围:贵州省贵阳市白云区麦架镇小桥头周边单位和居民。三、公众提出意见方式和途径:公众可通过电子邮箱、邮寄和当面递交方式将意见提交建设单位,反映与该项目环境影响有关的意见和建议。四、公示时间:自公示之日起10个工作日。</p> <p>贵阳黔之灵食品有限公司 2024年5月11日</p> <p>贵州格致营造建设工程有限公司,原公章编号:5209001000070,声明作废。</p>	<p>公告</p> <p>我所受铜仁市中级人民法院指定为贵州炎夏房地产开发有限公司破产清算管理人,请炎夏公司债权人于2024年6月14日前,向管理人申报债权【联系地址:贵州省铜仁市碧江区信访路220号大底盘裙楼4楼贵州懿德律师事务所;联系人:宋欣;联系电话:15688041133,具体要求详见“贵州省高级人民法院破产案件信息公开网”、“懿德律师事务所”公众号】。未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产最后分配前补充申报,但此前已进行的分配无权要求补充分配,同时要承担审查和确认补充申报债权所产生的费用。逾期申报的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。特此公告!</p> <p>贵州懿德律师事务所 二零二四年五月十四日</p>
---	--	---	---	--	---	---